



426007, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пушкинская, д. 214

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «28» сентября 2022 года

№ 2/12

«О ходе исполнения поручения по проведению межведомственных профилактических мероприятий в образовательных организациях, направленных на разъяснение законодательства и правовое просвещение молодежи и итогах проведения Республиканской профильной смены в 2022 году для несовершеннолетних, состоящих на учетах в органах внутренних дел.»

Место проведения заседания:

Дом Правительства
Удмуртской Республики

Время проведения заседания:

с 15.00 ч. до 16.00 ч.

Председательствующий:

Чуракова Т.Ю. – заместитель Председателя Правительства Удмуртской Республики, председатель Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики.

Сведения о членах комиссии, принимающих участие в заседании:

Болотникова С.М., Боев А.А., Выстробов А.А., Долматова М.М., Жикина Л.А., Лубнина О.В., Пегова А.Е., Поволоцкая Н.В., Титов В.А., Школяр А.С., Шлыкова Т.В., Яковлева Л.М.

Сведения об отсутствующих: Авдеева О.Л., Гаврилов М.А., Клокова А.Л., Михайлова Н.А., Петренко М. В., Серегин Д.А., Фардиев И.Р., Чистяков Д.А.

При участии:

Комаровой И.С. - начальника отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Прокуратуры Удмуртской Республики.

Заслушав информацию министра образования и науки Удмуртской Республики Болотниковой С.М. Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики (далее – Межведомственная комиссия) установила следующее.

В Удмуртской Республике реализуются государственные программы Удмуртской Республики, направленные на формирование правовой культуры, законопослушного поведения и противодействию противоправного поведения несовершеннолетних:

«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Удмуртской Республике» (утверждена постановлением Правительства Удмуртской Республики от 4 декабря 2014 года № 499);

«Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике» (утверждена постановлением Правительства Удмуртской Республики от 30 марта 2016 года № 116).

Основной целью вышеназванных программ является формирование и развитие правовых знаний и правовой культуры несовершеннолетних, законопослушного поведения и гражданской ответственности; развитие правового самопознания; оптимизация познавательной деятельности, профилактика безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, воспитание основ безопасности.

Центральной задачей правового воспитания обучающихся является достижение такого положения, когда законопослушное поведение становится непосредственным, личным убеждением несовершеннолетнего.

Министерством образования и науки Удмуртской Республики (далее – Министерством), образовательными организациями республики проводятся комплексные мероприятия по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе с детьми из неполных и замещающих семей, семей, находящихся в сложной жизненной ситуации, по профилактике безнадзорности, беспризорности, социального сиротства.

В начале учебного года учителя-предметники, классные руководители, педагоги – психологи, педагоги - организаторы, преподаватели ОБЖ, библиотекари, при составлении планов работы учитывают мероприятия по правовому просвещению несовершеннолетних и их родителей (законных представителей). В планах работы предусматриваются мероприятия по организации и проведению классных часов правовой направленности, организации регулярных тематических информационных бесед на основе календаря правовых дат и событий, беседы об ответственности за совершение правонарушений и преступлений, проведение экскурсии, конкурсов и акций, проведение месячника безопасности, информирование о работе «телефона доверия», подготовка тематических стендов, видео и аудиозаписи, просмотр фильмов и видеороликов профилактической тематики.

Ежегодно образовательные организации республики принимают участие во Всероссийском Дне правовой помощи детям. За период 2021 года было организовано 699 пунктов по проведению информационно-просветительских мероприятий, оказано свыше 2000 консультаций. В течение 2022 года инспекторы отдела по делам несовершеннолетних, подразделения

по делам несовершеннолетних МВД по УР проводят индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на всех видах учетов по темам «Права и обязанности несовершеннолетних», «Когда наступает административное и уголовное наказание» и др.

С 2019 года Удмуртская Республика участвует в реализации национального проекта «Образование». Одним из мероприятий, в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» Национального проекта «Образование» является оказание психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей, в том числе желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.

Ежегодно растет количество юридических лиц, получающих субсидию из федерального и регионального бюджетов для оказания консультативной помощи, на сегодняшний день это семь юридических лиц.

Адреса консультационных центров республики: консультационный центр «ЛУЧИКИ» в детском саду № 1, «Колокольчик» с. Малая Пурга, социально ориентированная автономная некоммерческая организация «Школа-кроха» в г. Ижевск, консультационный центр «ПроДетей» на базе Института развития образования г. Ижевск, консультационный центр «Родители не зрители» на базе Сарапульского педагогического колледжа, городская многофункциональная консультационная служба «7Я-Воткинск» на базе школы № 7, «Кадетская школа им. М.Т. Калашникова», консультационный центр на базе МБОУ «Ярский детский сад № 4» «Калинка» п. Яр, консультационный центр на базе МДОУ Детский сад первой категории «Италмас» с. Малая Пурга.

Система правового воспитания обучающихся и их родителей (законных представителей) складывается через реализацию планов воспитательной работы, рабочих программ воспитания, организацию деятельности Советов профилактики, служб социально-психолого-педагогического сопровождения, служб школьной медиации, организацию родительского всеобуча в виде лекториев («Ответственность родителей за воспитание детей», «Преступление и проступок» - уголовная и административная ответственность несовершеннолетних, «Трудовое воспитание и профессиональная ориентация подростков», «Ответственное родительство – залог успешности и здоровья детей»), реализацию межведомственных планов.

В 2021 году в рамках государственной программы Удмуртской республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Удмуртской Республике» Министерством на базе БПОУ УР «Ижевский торговый техникум» был реализован социальный проект «Я выбираю жизнь» (далее - Проект), в котором приняли участие уполномоченный по правам ребенка Авдеева О.Л., представители правоохранительных органов, специалисты в области здравоохранения.

Проект направлен на оказание социальной помощи подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также правовой психологической помощи, обеспечению защиты прав и законных интересов

несовершеннолетних обучающихся. В 2022 году реализация Проекта будет продолжена.

Заслушав информацию руководителя Агентства по молодежной политике Удмуртской Республики Выстребова А.А., Межведомственная комиссия установила следующее.

В период с 13 по 18 июля 2022 года на базе ЗДОЛ «Березовая роща» проведена республиканская интеграционная смена «Ключи» (далее – смена «Ключи»).

Смена «Ключи» - это лагерная смена для подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, направленная на профилактику правонарушений, в том числе профилактику рецидивной преступности.

Смена «Ключи» была реализована при поддержке Агентства по молодежной политике Удмуртской Республики, Министерства внутренних дел по Удмуртской Республике, Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Удмуртской Республике.

Особенностью данной смены стало участие в её реализации значительного числа субъектов профилактики, что позволило улучшить работу по профилактике асоциальных явлений среди молодежи, проживающей на территории Удмуртской Республики.

Участниками профильной смены стали 60 подростков в возрасте 15-17 лет, состоящих на различных видах учета.

Программа смены «Ключи» включала в себя комплекс мероприятий по саморазвитию, комплекс спортивных мероприятий, комплекс творческих мероприятий, комплекс патриотических мероприятий, воспитательную ценностно-ориентированную программу.

Каждый комплекс программы реализовался в рамках одного дня, по окончании смены участники выбирали для себя актуальное для них направление (патриотическое, спортивное, творческое, направление саморазвития).

После окончания смены за каждым участником был закреплен наставник, который будет проводить работу с целью эффективной социализации и самореализации подростка в гражданском обществе, а также поддержания интереса к выбранному комплексу программы.

Руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», пунктом 14(4) Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2013 года № 995, пунктом 16.4 Положения о Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики от 30 августа 2019 года № 396, **Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию министра образования и науки УР Болотниковой С.М. принять к сведению.

2. Министерству образования и науки Удмуртской Республики провести дополнительную разъяснительную работу со студентами организаций профессионального образования об ответственности и последствиях за участие в протестных акциях и несанкционированных митингах. **Информацию о проделанной работе направить в Межведомственную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в срок до 30 декабря 2022 года.**

3. Информацию руководителя Агентства по молодежной политике Удмуртской Республике Выстрелова А.А. принять к сведению.

4. Агентству по молодежной политике Удмуртской Республики:

4.1. продолжить работу по развитию института наставничества в муниципальных образованиях республики в отношении несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел;

4.2. во взаимодействии с МВД по Удмуртской Республике осуществлять мониторинг эффективности работы с подростками, участниками профильной смены «Ключи», в отношении которых вводится наставническая работа, о результатах мониторинга доложить на заседании Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики во втором полугодии 2023 года.

5. Сектору сопровождения деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики при формировании плана работы комиссии на 2023 год включить рассмотрение вопроса о результатах мониторинга эффективности работы наставников с подростками, состоящими на профилактическом учете в ОВД.

Председатель Комиссии



Т.Ю. Чуракова

Ответственный секретарь
Межведомственной комиссии

Т.В. Шлыкова